



Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Праздновали день России

Во всех населённых пунктах района отметили День России. В Орловке прошли конкурсно-игровая программа «Я бабулечку люблю, ей медальку подарю», вечерняя развлекательная программа и концерт. Праздничные концерты состоялись в Марьинской, Советской, Зольской. Жителям посёлка Фазанного ждал радио-концерт, а горнозаводчан - праздничная дискотека.

В Комсомольце, помимо концерта, прошли сразу две акции - «Прикоснись к России!» и «Я родиной своей горжусь!». Их активными участниками стали ребята из пришкольного оздоровительного лагеря. Они узнали много нового о своей большой стране и её государственных символах, получили на память лепточки в цветах флага России и на большом листе ватмана в гамме триколора нарисовали на карте России свои сердца. А футболисты на стадионе разыграли кубок по футболу памяти Александра Клименко.

Почти целый день праздновали и в Старопавловской. Инициатором большого концерта здесь стала видео-программа «Станица, я тебя знаю!», где на экране можно было увидеть фотографии самых разных уголков станицы. А чуть позже торжественно проводили во взрослую жизнь выпускников вокальной и театральной студий.

Новопавловцев порадовал духовой оркестр, прямо у входа в ДК давший концерт под названием «Встреча у фонтана». А шахматисты в честь Дня России провели турнир среди взрослых на кубок администрации района.

Районный праздник прошёл в Комсомольце. Здесь большой концерт дал кабардино-балкарский государственный фольклорный ансамбль терских казаков. Оплотила выступление профессиональных артистов администрация района.

(Соб. инф.)

Потомственный социальный работник Галина Гадючкова



Ведущий специалист отдела социальной помощи и поддержки населения районного Управления труда и социальной защиты населения Галина Гадючкова, можно сказать, потомственный социальный работник. Её мама Валентина Попова отдала этому делу около 45 лет, причём все эти годы проработала в одной организации. Тем не менее в социальную службу Галина пришла не просто по «накатанной колее», это был её сознательный выбор.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Будьте бдительны!

В целях безопасности

В администрации Кировского муниципального района прошло внеочередное заседание районной антитеррористической комиссии.

Предметом обсуждения стали меры по обеспечению общественного порядка и безопасности во время празднования Дня независимости России, при проведении выпускных вечеров и на территории летних оздоровительных лагерей.

В заседании приняли участие руководители отдела ФСБ в Курском районе, отдела МВД по Кировскому району, главы муниципальных образований, руководители объектов жизнеобеспечения района.

О принятых мерах рассказали заместитель начальника полиции по охране общественного порядка Михаил Швец, начальник отдела образования района Ирина Трищенко, атаман Павловского районного казачьего общества Владимир Роговой. Отчитались также главы администраций Зольского, Горнозаводского и Старопавловского сельсоветов.

В частности, выпускные вечера настоятельно рекомендовано проводить только на территории школ, а летние оздоровительные лагеря с первого дня их работы охраняют сотрудники полиции и казаки.

Владимир ЦЫСЬ,
секретарь
антитеррористической
комиссии района.

◆ Православие

В Новопавловске прошёл престольный праздник

В храме Владимирской иконы Божией Матери города Новопавловска отметили престольный праздник. Божественную литургию в этот знаменательный для всех прихожан день возглавил архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт. Среди тех, кто сослужил его высокопреосвященству, были настоятель храма протоиерей Дионисий Назаров, исполняющий обязанности благочинного Новопавловского церковного округа иерей Владимир Цанко и духовенство Новопавловского благочиния.

Разделить радость торжества прибыли многочисленные паломники, а также казаки и активисты действующего при храме молодежного центра «Благовест».

Архиерей вознёс молитву о мире на Украине, в Сирии и Закавказье. По окончании богослужения архиепископ Феофилакт обратился к прихожанам с проповедью. А во дворе храма для всех богомольцев было приготовлено праздничное угощение.

Новопавловское
благочиние.

◆ Спорт

Спортивные соревнования соцработников проходили весело, с азартом

В преддверии Дня социального работника в Кировском центре социального обслуживания населения прошла третья спартакиада работников, посвящённая профессиональному празднику.

В семи видах спорта состязались восемь команд. Соревнования проходили весело, с азартом.

Лучше всех представили свою команду «Непоседы», социальные работники из станицы Старопавловской. Самыми результативными в командных видах - баскетбольной и лёгкоатлетической «стафетах» и «Весёлых стартах» - оказалась команда администрации центра «Динамит».

Очень зрелищными стали индивидуальные виды - соревнования по толканию гири и скинпингу. Неоспоримую победу в силовых упражнениях одержала Наталья Васелисова из команды «Позитив» села Горнозаводского. А лидером в прыжках на скакалке оказался Дмитрий Золотарёв из команды «Динамит».

Бурю эмоций и азарта вызвал заключи-

тельный вид спартакиады - перетягивание каната, проведённый по олимпийской системе. Победа в нём вывела команду «Непоседы» на второе общекомандное место. Третье место по итогам соревнований заняла команда «Ассорти» из станицы Марьинской. А победителями спартакиады-2016 стала команда «Динамит», ей и достался главный кубок.

Участникам, занявшим призовые места в индивидуальных соревнованиях, вручены медали трёх степеней. По решению судейского жюри самой опытной участнице всех трёх спартакиад из команды «Позитив» Зинаиде Шаповаловой вручён кубок «Ника». Все призёры получили грамоты и дипломы центра.

За финансовую и организационную помощь центр выражает благодарность районной администрации, начальнику отдела физкультуры и спорта Константину Петрову и председателю спортивного комитета Георгиевского района Сергею Брагину.

Надежда ВОРОНKOVA.

Я ищу тебя, мама!

Уважаемые кировчане!

В нашем детском доме воспитываются и живут большой дружной семьёй мальчишки и девочки, заветная мечта которых - жить и воспитываться в настоящей семье, где можно поделиться своими секретами, услышать ласковое слово, а самое главное - где они могли бы обрести душевный покой и любящих родителей. Это 14-летние Паша и Илья, 15-летние Никита, Наташа, Тома и Азизхан, 16-летние Андрей и Вера, 17-летние Кристина и Альбина и 13-летний Олег.

Они ждут вас по адресу: город Новопавловск, улица Восточная, 26. Наш телефон: 8(87938) 5-13-58.

А ещё среди вас наверняка найдутся люди, готовые стать родителями 12-летнего Максима и 15-летней Нины. Детям нужна семья, они мечтают найти маму и папу, подарите им эту возможность, и ваша жизнь наполнится новым содержанием.

Вам остается взвесить свои силы и набрать номер телефона 4-32-06, 4-22-53.

Живёт на всей планете народ весёлый – дети!



В районе отметили День защиты детей. Так, в детском доме прошла праздничная программа, которую помогла организовать и провести руководитель фирмы «Праздник под ключ» Ляна Сарларян. Воспитанники подготовили праздничный концерт. Они пели песни, читали стихи и танцевали. Каждый гость получил на память подарок, сделанный руками детей.

На празднике у ребят присутствовали уважаемые гости: глава администрации района Владимир

Лукинов, представители прокуратуры района, межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы, отдела МВД и межрайонного Следственного отдела, агитатор районного клубного общества Владимир Роговой, председатель Совета ветеранов района Михаил Андриенко, участник Великой Отечественной войны Николай Саталкин, руководители ООО «Терра» Игорь Остапенко и ООО «И-Павловское» Павел Максюта и многие другие. Гости пришли не с пустыми руками. Ре-

бята в этот день получили много подарков: спортивный инвентарь, канцелярские принадлежности к новому учебному году, сладости, фрукты... А ещё в гости к ребятам пришло Лето, которое загадало им загадки, поиграло в весёлую игру, угостило фруктами и пригласило провести летний отдых на черноморском побережье и в детских оздоровительных лагерях.

Побывали официальные лица и в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Заря». Здесь одновременно отметили День защиты детей, окончание учебного года, выпуск воспитанников и долгожданное начало летних каникул. Руководитель центра Любовь Стасик открыла праздник, поздравила детей и приветствовала гостей, пришедших разделить радость воспитанников и сотрудников. Детей поздравили глава администрации района Владимир Лукинов, представители центра социального обслуживания, руководители городских организаций и предприятий. Исполняющий обязанности благочинного Новопапавловского округа иерей Владислав Цанко тоже присоединился к поздравлениям и благословил выпускников реабилитационного центра на начало нового пути.

Ребята дарили присутствующим песни и танцевальные номера. На праздник пришли бывшие выпускники, они благодарили своих воспитателей и учителей.

Ольга МАЛАХОВА.

Потомственный социальный работник Галина Гадючкова

(Начало на 1-й стр.)

До этого она не один год работала с детьми. Дело в том, что по первой специальности Галина Николаевна – учитель музыки по классу баяна, а по второй ещё и организатор народного художественного творчества и дирижёр оркестра. Она преподавала и в детской музыкальной, и в обычной школе. А два десятка лет тому назад посвятила себя социальной службе. Кстати, здесь она тоже имеет дело с детьми. Её задача – помогать семьям с детьми-инвалидами и семьям, находящимся в социально опасном положении. Это и патронаж, и профилактика, и оформление всех видов пособий.

Да, поначалу было трудно, признаётся Галина Николаевна. Угнетали бедность, неустроенность и неблагополучие, которые она видела в семьях. Выручить умение общаться с людьми, находить общий язык. «Сегодня я знаю, куда иду, к кому и зачем, – говорит она. – Я иду не с иравоучением, а чтобы помочь. Помочь и словом, и делом. Например, передав одежду или другие вещи для малыша. Такие вещи в управлении собирают все специалисты – приносят из дома всё, что только могут.

В работе с семьями, где дети имеют ограничения по здоровью, своя специфика. Особенно актуально нужно провести первое

знакомство. Узнать как можно больше о ребёнке, его болезни, характере, увлечениях. И сделать это максимально тактично, чтобы ничем незаметно не обидеть, не ранить. С каждым ребёнком тоже нужно наладить контакт. И всё это удаётся, потому что она искренне радуется успехам своих подопечных и переживает их беды. Поэтому и фестиваль художественного творчества детей-инвалидов давно превратился в своего рода семейный праздник.

«Работа – неотъемлемая часть моей жизни. Ничего другого для себя я уже не представляю», говорит Галина. И это не просто слова. Если бы только захотела, она давно бы смогла сменить работу. Её звали директором школы, знающим, что она владеет редким филологическим методом развития голоса. Но уйти для неё было уже невозможно.

Впрочем, «художественная» составляющая её жизни в ней по-прежнему присутствует. Во-первых, обе её дочери по маминим стопам окончили музыкальную школу. Во-вторых, в доме стоят два баяна, и хозяйка нередко открывает ноты и снова играет Бетховена, Моцарта, Баха. Наконец, и на фестивале порой приходится взять инструмент в руки и подыграть ребёнку, который поёт. А как иначе!

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Детство

Дом, в котором все окна распахнуты в детство

В 1976 году в станице Старопавловской построили большой и светлый детский сад на шесть групп, очень удобный и современный. Много труда и сил всех работников колхоза «Путь Ленина» и педагогического коллектива потребовалось, чтобы открыть новый детский сад. Не считая со временем, красили, белили, мыли – словом, готовились к открытию. И вот ясным весенним днём новый детский сад распахнул свои двери.

Приняла детский сад заведующая Елена Клюева. Под её началом работало 36 сотрудников. В разные годы садом завладевали Людмила Бондарева, Галина Кудряшова, Татьяна Даценко, Валентина Хитрик, Ирина Мараховская. Третий год руководит коллективом Юлия Хаулина.

Детский сад всегда выделяло стремление идти вперёд, добиваться высоких результатов. И поэтому в 2006 году «Весёлый улей» получил статус экспериментальной площадки по теме «Интеграция деятельности учреждений и организаций станицы Старопавловской в создании воспитательного пространства по месту жительства в условиях сельской местности, как основа формирования социальной активности и нравственных качеств личности». В 2008-м педагоги успешно обобщили опыт работы по теме эксперимента на зональной научно-практической конференции. А на следующий год саду был присвоен статус детского сада с приоритетным осуществ-

лением социально-личностного развития воспитанников.

Коллектив детского сада всегда отличался стабильностью. Более 25 лет посвятили детям Валентина Савранская, Лидия Дорохина, Валентина Ханнина, Людмила Бугаева, Тамара Кузюмская, Вера Попова, Вера Гаспарова, Валентина Синельникова, Елена Шестирублева. Около четверти века работают в детском саду Инна Сотникова, Антонина Малоченко, Ирина Сергеева, Татьяна Попова, Любовь Антоенко. Это люди огромной душевной щедрости, любящие детей и безгранично преданные своему делу.

«Весёлый улей» стал родным домом для нескольких поколений детей нашей станицы. Бывшие воспитанники, став родителями, приводят детей в наш детский сад, считая его своим. А мы стараемся сделать всё возможное, чтобы оправдать их доверие.

В апреле этого года детский сад отпраздновал свой 40-летний юбилей. 40 лет жизни человека – это немного, а 40 лет жизни коллектива – это эпоха. За эти годы детский сад прошёл длинный путь становления, накопления педагогического опыта, творческого поиска, улучшения материально-технической базы. Менялись партии, менялась страна, но неизменными оставались любовь к своей профессии, любовь к детям, к коллективу, в котором живёшь и работаешь.

Историю «Весёлого улья» писали его сотрудники: вос-

питатели и нянечки, повара и медицинские сёстры, прачки, рабочие и сторожа, старшие воспитатели и музыкальные руководители – одна большая и дружная семья из нескольких поколений самоотверженно влюблённых в своё дело труженников. Всем пришлось немало поработать, преодолеть множество трудностей, чтобы достичь успеха.

По сей день мы стремимся сделать так, чтобы каждый день пребывания малышей в детском саду стал похожим на добрую сказку. А достигается это стремлением понять каждого ребёнка, проникнуть в мир его интересов и потребностей и помочь реализовать их. Главное для нас – воспитание личности и внимание к индивидуальности каждого ребёнка. Здесь дети не боятся рассуждать, ошибаться и спрашивать, здесь им разрешается быть детьми.

Сегодня «Весёлый улей» – это 116 замечательных малышей от полутора до семи лет и квалифицированный коллектив влюблённых в своё дело людей.

Наши педагоги постоянно в творческом поиске. Творчество само по себе является одной из составляющих профессии педагога. Очень точно это подметил В.А. Сухомлинский, сказав: «Нет хорошего педагога – нет талант-



ливых детей». Наши творческие педагоги являются инициаторами всевозможных конкурсов и проектов, становятся призёрами районных и региональных конкурсов. Так, мы уделяем большое внимание безопасности детей. В 2013 году детский сад победил в районном смотре-конкурсе по обучению правилам дорожного движения «Зелёный огонёк», а в этом году принял участие в общероссийской акции «Урок безопасности для детей и родителей». В 2014-м мы участвовали в региональном фестивале декоративно-прикладного творчества «Из бабушкиного сундучка». За активную работу воспитатели награждены благодарственными письмами организаторов фестиваля. В прошлом году «Весёлый улей» занял второе, а в этом году – третье место в районном этапе всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года».

Помните, в известной песне Игоря Талькова есть такие стро-

ки: «У каждого из нас на свете есть места, куда приходим мы на миг объединиться». Для нас это наш детский сад. И каждый день, приходя сюда, всё хорошее, доброе, светлое, что есть в нас, мы по-прежнему дарим своим дошколятам. А взамен получаем их доверие, откровенность, радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное – любовь. Дети – самая большая ценность на земле, те, во имя кого мы живём.

Поэтому наш детский сад и сегодня – коллектив интересных, творческих людей, осознающих уникальность каждого воспитанника, остро чувствующих ответственность за судьбу каждого из них, самоотверженно отдающих детям свою любовь, заботу, знания и опыт. Окрылённый новыми идеями и проектами, коллектив уверенно смотрит в будущее. История детского сада продолжается...

Алла ДОЛГОПолова,
старший воспитатель.

Закон о капремонте будет подкорректирован

Изменения в краевой закон о капремонте стали центральной темой совещания комитета Думы СК по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству. Дискуссия состоялась под председательством Геннадия Ягубова с участием депутатов краевого парламента, представителей органов местного самоуправления, исполнительной власти, общественных организаций, а также обычных горожан - старших многоквартирных домов.

Открывая мероприятие, Геннадий Ягубов отметил, что сложившаяся в крае ситуация с проведением капитального ремонта требует совершенствования имеющейся законодательной базы: «несколько вопросов, связанных с организацией и проведением капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, являются

очень злободневными. Об этом свидетельствуют многочисленные обращения, поступающие в наш комитет. Законодательство по вопросам капремонта должно совершенствоваться, и не только в части организации капитального ремонта, механизма и гарантий, но также в части максимальной доступности и открытости этого процесса для нашего населения».

Представленный на обсуждение законопроект уточняет порядок согласования органами местного самоуправления актов приема оказанных услуг и выполненных работ по договору на проведение капремонта общего имущества в многоквартирных домах, регулирует вопросы размещения временно свободных средств регионального фонда капитального ремонта на условиях договора банковского вклада в кредитных организациях. По мнению авторов данной инициативы, принятие документа будет способствовать увеличению количества принятых решений о переходе от регионального оператора к специальному счету, привлечет собственников жилья к управлению своим многоквартирным домом своими финансами и инвестициями в модернизацию здания.

Как выяснилось в ходе дис-



куссии, вопросов к законопроекту возникло много. Одна из основных нерешенных проблем касается безболезненного перехода к спецсчету с сохранением всех собранных жильцами средств. Сейчас у собственников квартир нет никакой возможности узнать, какова сумма их накоплений. К

тому же непонятно, как вернуть свои деньги в полном объеме, минуя управляющую компанию. Из-за закрытости этой информации люди боятся потерять свои сбережения после открытия спецсчета.

Свои замечания к законопроекту высказали также представители губернатора, проку-

ратуры, министерства юстиции и других профильных структур. В результате было предложено создать рабочую группу по доработке документа, в которую войдут все заинтересованные лица. Планируется, что в готовом виде законопроект будет внесен на рассмотрение на июльское заседание Думы.

Безопасность детей в летний период - главная задача



Под председательством Петра Марченко состоялось заседание комитета Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству. В обсуждении вопросов повестки приняли участие спикер краевого парламента Юрий Белый, депутаты Дмитрий Суздацов, Василий Бондарев, Олег Губенко, Сергей Чурсинов, Юрий Ивахник, Алексей Загороднев, Сергей Шевелев, Валерий Калугин, представители органов исполнительной власти края, профильных структур и ведомств.

Парламентарии рассмотрели законопроект об исполнении бюджета за минувший год. Статья расходов «Международные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества», находящаяся в ведении комитета, исполнена почти полностью - на 99,42 процента, что является одним из лучших показателей.

Комитет Думы продолжает держать на контроле реализацию мер по обеспечению безопасности дорожного движения в период летних каникул. По информации управления ГИБДД МВД России по Ставропольскому краю, которая была представлена в ходе заседания,

работа ведется значительная. Под пристальным вниманием находятся организации, занимающиеся перевозкой детей, водители автобусов, а маршруты патрулирования нарядов ДПС максимально приближены к местам детских лагерей, санаториев и других оздоровительных учреждений.

Между тем, на сегодняшний день 12 процентов пешеходных переходов вблизи учебных или лечебных зданий, где пребывают дети, находятся в ненадлежащем состоянии. Однако, по заверениям представителя ведомства, к началу учебного года все недочеты будут исправлены.

Спикер Думы Юрий Белый при рассмотрении данного вопроса обратил внимание коллег на несколько негативных фактов. Во-первых, под колесами автомобилей чаще всего страдают, а то и гибнут дети по вине взрослых. Именно родители часто «тащат» малышей на красный свет, не только подставляя дурной пример ребенку, но и подвергая опасности свою и его жизнь. Во-вторых, привлечь внимание сотрудников Госавтоинспекции при помощи телефона доверия оказывается порой трудно. Диспетчеры просят написать заявление о случившемся нарушении, а также предоставить двух свидетелей. Зачастую у сознательного гражданина, сообщившего о какой-либо неправомерной ситуации, нет возможности выполнить ни то, ни другое требование, и правонарушитель остается безнаказанным. Начальник управления ГИБДД по СК Алексей Сафонов заверил, что работа по двум этим проблемным вопросам ведется, и вскоре могут быть получены первые положительные результаты.

Члены комитета также заслушали информацию ГУ МЧС России по СК о мероприятиях по обеспечению пожарной безопасности и безопасности на водных объектах в Ставропольском крае. Тенденция снижения гибели людей при пожарах и в водоемах имеется, однако деятельность по сокращению количества трагичных случаев ведется ведомством непрерывно.

Депутаты рассмотрели и другие важные вопросы, утвердили план работы комитета на июль.

Курс на совершенствование законодательства

В Думе Ставропольского края под председательством Елены Бондаренко прошло заседание комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации.

Основным вопросом стала подготовка к принятию во втором чтении проекта закона «О физической культуре и спорте в Ставропольском крае». Как уже отмечалось ранее, законопроект направлен на создание условий для всестороннего развития и популяризации физической культуры и спорта, развитие массового и профессионального спорта, в том числе адаптивного.

Закон совершенствует правовую базу и помогает скоординировать усилия всех заинтересованных сторон для решения различных задач в области развития физической культуры, особенно массовой. Это также важно в свете

возрождения в России и на Ставрополье физкультурно-спортивного комплекса ГТО, - отметила Елена Бондаренко.

Было рекомендовано направить законопроект на рассмотрение Думы для принятия его во втором чтении на ближайшем заседании краевого парламента.

Обсудили участники заседания и приятную новость. На днях было утверждено на федеральном уровне строительство в городе-курорте Ессентуки ещё одной тренировочной базы для команд-участников чемпионата мира по футболу, который пройдёт в 2018 году. Этот объект будет возведён за счет федерального бюджета на месте нынешнего пустыря и впоследствии переведен в собственность города. Напомним, что ранее в крае планировалось строительство четырёх тренировочных полей: двух в городе-курорте Железноводске и по одному - в городе-курорте Кисловодске и городе Лермонтове. Все пять баз должны быть готовы к февралю 2018 года.



Всероссийская сельскохозяйственная перепись

В этом году в стране пройдёт Всероссийская сельскохозяйственная перепись. Она станет второй в истории России.

Цели и задачи

Сельхозперепись-2016 пройдёт под девизом «Село в порядке – страна в достатке!». Он передаёт основную идею одного из самых масштабных событий года: экономическая стабильность государства напрямую зависит от урояна развития сельского хозяйства.

Но никакое развитие невозможно без объективной информации об аграрном потенциале страны и её регионов. И задача переписи – сбор объективной и полной информации о состоянии и структуре сельского хозяйства, наличии и использовании его ресурсного потенциала. Эти сведения нужны для разработки эффективной агропромышленной политики, повышения продовольственной и экономической безопасности страны. Последнее особенно актуально в современных условиях развития импортозамещения.

Кстати, предыдущая Всероссийская сельскохозяйственная перепись проходила в 2006 году. Её итоги легли в основу разработки Госпрограммы развития сельского хозяйства на 2008-2012 годы.

Сроки

Перепись пройдёт в два этапа. С первого июля по 15 августа – на большей части страны; с 15 сентября по 15 ноября – в труднодоступных и отдалённых областях.

Предварительные итоги намечено подвести в четвертом

квартале 2017 года, а окончательные – в четвертом квартале 2018 года.

Кого переписывают?

Перепись коснется огромного количества людей, живущих в сельской местности. Её участниками станут все сельхозпредприятия, фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели, владельцы личных подсобных хозяйств, а также дачники, огородники и садоводы.

Что запишут?

Для сбора сведений будут применяться шесть форм переписных листов – по категориям сельхозпроизводителей.

В программу переписи включены показатели размеров общей земельной площади, структуры и использования сельскохозяйственных угодий, демографические характеристики, площади сельскохозяйственных культур и плодово-ягодных насаждений, поголовья скота и птицы, товарности сельскохозяйственного производства, наличия машин и оборудования и так далее.

Какими земельными ресурсами располагает сельское хозяйство, как они используются? Сколько и каких хозяйств? Что растёт на земле? Кто на ней трудится? Сколько коров, лошадей, кур, других животных и птицы? Эти и множество других вопросов, касающихся аграрной отрасли, будут в центре внимания переписчиков.

В сравнении с прошлой переписью из переписных листов исключены вопросы о формах собственности и правах использования земли, приобретении техники и оборудования по ли-

ценгу, распределении уставного капитала между акционерами и другие. Но появились новые вопросы: о применении передовых методов ведения хозяйства, привлечении кредитных средств и целях их использования, получении субсидий.

Защита данных

Насколько конфиденциальны сообщаемые переписчику сведения? Содержащиеся в переписных листах сведения являются информацией ограниченного доступа и не подлежат разглашению. Их защита гарантирована законом. Переписчики при заключении договора дают подписку о неразглашении полученных данных.

Что касается самих переписных листов, на каждом бланке в левом верхнем углу первой страницы будет напечатана эмблема переписи – изображение спелого колоса, стебель которого стилизован под пишущее перо. Каждая форма бланков имеет своё цветовое отличие – цветные окантовки по периметру лицевой и оборотной сторон всех листов. Это сделано для облегчения работы переписчиков и быстрого нахождения необходимых бланков. Все бланки будут иметь специальные элементы дизайна, служащие защитой от подделок.

После обработки переписных листов полученные данные в обезличенном и обобщённом виде будут представлены в свободном доступе для всех желающих, как на бумажных носителях, так и в Интернете, на официальном сайте Росстата и его территориальных подразделений.

Отвечая за подготовку и проведение переписи, обработку по-

лученных сведений, подведение итогов, их официальное опубликование, хранение переписных листов и иных документов Федеральная служба государственной статистики.

Как узнать переписчика?

Как и в предыдущую сельхозперепись, переписчики получат специальную униформу, в которую входят светоотражающие жилеты и кепки-козырьки, удостоверения и портфели с соответствующей символикой.

На перепись – с планшетом

Одной из особенностей проведения переписи-2016 будет широкое применение современных информационных технологий. Впервые предусмотрен сбор сведений при помощи переносных планшетных компьютеров с системой GPS. Ими, считывая масштабы предстоящей работы, для ускорения и облегчения процесса вооружат часть переписчиков. Применение системы GPS позволит ускорить обработку данных, а также получить более точную информацию о времени и месте проведения анкетирования.

Всего для проведения переписи будет использовано 20252 планшетных компьютера. Их используют при опросе самой многочисленной группы сельхозпроизводителей – личных хозяйств. Для планшетов разработано специализированное программное обеспечение, созданы электронные вопросники, интерактивные обучающие

приложения для переписчиков. Современная техника облегчит труд переписчика, повысит его эффективность, исключит ошибки, выявляя все неточности на стадии ввода данных. Наконец, планшеты избавят от необходимости носить с собой толстые кипы переписных листов.

Что у нас?

Подготовка к переписи в районе началась ещё в прошлом году. Была создана комиссия по оказанию содействия в подготовке и проведении переписи, возглавил её начальник управления сельского хозяйства Геннадий Цирюнок. В каждом муниципальном образовании созданы рабочие группы. Выделены помещения для работы переписчиков. Находятся они в зданиях сельских администраций, в Домах быта и Домах культуры.

В районе организованы один районный, семь инструкторских и сорок счётных и участковых. Набранны сорок переписчиков, в июне они должны пройти соответствующее обучение. Уполномоченным по вопросам переписи в районе назначена Галина Медяник. Кабинет её расположен в отделе государственной статистики в городе Новопавловске в здании филиала «Сбербанка России».

Определены и некоторые цифры. Так, в сельской местности переписчики обойдут все 15603 двора. В городе придут не в каждый двор. В Новопавловске перепись пройдёт 1480 владельцев подсобных хозяйств, чей земельный участок превышает четыре сотки.

Подготовила

Оксана ВОРОПАЕВА.

Как накажут за клевету

Не секрет, что, кроме сообщения о преступлениях, в отдел МВД поступают и ложные сообщения. Часть из них оказывается просто ошибкой, но бывает, что ложные сообщения делаются намеренно, чтобы оклеветать и наказать другого человека.

Когда человек пишет заявление в полицию, он знает, что за заведомо ложный донос привлекают к ответственности. Но, видимо, желая причинить другому неприятности переписывает. Или же клеветник просто не думает о том, что наказание за ложную информацию вполне реально.

Между тем заведомо ложный донос о совершении преступления наказывается штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до одного года. Штраф могут заменить обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, исправительными или принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до

шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Ложное обвинение в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления наказывается ещё строже. Здесь размер штрафа колеблется от ста до трёхсот тысяч рублей или равняется заработной плате или иному доходу осуждённого за период от года до двух лет. Наказывать могут и принудительными работами или лишением свободы на срок до трёх лет. Если же были искусственно созданы доказательства обвинения, то это уже наказывается принудительными работами на срок до пяти лет либо лишением свободы на срок до шести лет.

А заведомо ложный вызов специализированных служб – полиции, пожарной охраны, скорой помощи и иных – наказывается наложением административного штрафа в размере от одной до полутора тысяч рублей.

Сергей ШУЛИКИН, начальник дежурной части отдела МВД России по Кировскому району.

Глубинные!

- Какие колготки лучше пойдут: в крупную сеточку или в мелкую?

- Петрович, мне всё равно! Главное, чтобы лук не вываливался!

- Быстро и чётко зачистить территорию! Не оставлять никаких следов!

- Петрович, не выделывайся, ты всего лишь старший дворник!

- Смотри, на мне кошечка лежит, лечит меня.

- Не слышал, чтобы кошечки лечили от алкоголизма.

Комментатор во время футбольного матча:

- Нашей команде не хватает техники – даже маленький бульдозер в корне изменил бы положение на поле...

А вы уже решили, на чьей стороне – среди тех, кому жарко, или тех, кому душно в маршрутках!

Гражданский патруль

Уважаемые участники дорожного движения!

Госавтоинспекция Ставропольского края приглашает вас принять участие в работе, направленной на повышение безопасности дорожного движения.

Госавтоинспекция приглашает граждан с активной жизненной позицией объединиться для совместной работы по пресечению административных правонарушений и для участия в профилактических акциях, проводимых госавтоинспекцией.

На сегодняшний день в городе Ставрополе уже существует общественное движение «Гражданский патруль». Познакомиться с их работой можно на Интернет-странице gp-stav.wix.com/gp-stav26.

Если у вас есть желание проявить себя в деле профилактики безопасности дорожного движения, вы всегда можете стать

участником группы «Гражданский патруль».

Кроме того, если вы стали свидетелем нарушения правил дорожного движения, в том числе зафиксированного с помощью видеорегистратора, сообщите об этом ближайшему наряду ДПС или в дежурную часть отдела МВД России по Кировскому району. Укажите дату, время, место совершения правонарушения и регистрационный знак транспортного средства. Этих сведений достаточно для принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении. Видеоматериалы можно направить по электронной почте в Госавтоинспекцию МВД России на адрес управления ГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю (gibddn@stav26.ru).

Совместными усилиями мы можем сделать наши дороги более безопасными и спасти не одну жизнь!

Борис МИРАНОВ.

Асфальтирование,

установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.

8-938-303-70-70.

(41. N 30)

Погода 16 июня (четверг) ночью +20°, днём +26°, облачно, дождь, гроза. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер северо-западный, 5-8 м/с.

17 июня (пятница) ночью +20°, днём +28°, облачно, небольшой дождь. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер восточный, 1-4 м/с.

18 июня (суббота) ночью +20°, днём +31°, переменная облачность. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 2 м/с.

КУРЫ-НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району.

Тел.: 8-953-114-77-86

"ТАХОГРАФЫ, ГБО, ТЕХОСМОТР"

Установка, калибровка, ремонт.
Карты водителя и предприятия.
Цена. Качество. Гарантия.
2-й км автодороги «Георгиевск-Новопавловск» (поворот на Урух-Шаумля)
8(87951) 3-49-41; 8-928-264-57-47; 8-928-351-10-38; 8-919-755-48-78.

Реклама

(4-й кв.)

Продаётся

КУРИЦА-МОЛОДКА

породы «Домаш-Браун»
мясо-яичного направления
(незаменимая несушка на яйцо,
320 яиц в год, окрас красный)

Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73;
8-968-270-83-93; 8-879-511-36-4-19.

Реклама

(7-10, № 245)

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»

Подписано в печать: по графику – в 14.00, фактически – в 14.00

Печать офсетная. Объём 1 печатный лист. Удк: 54022

Регистрационное свидетельство Управления Федеральной службы по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор – 2-04-20; бухгалтер, отдел писем, реклама – 2-03-94; корреспондент – 2-27-94. E-mail: periodika@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и реальность поступивших авторам на всевозможные адреса писем и фотографий возлагается на авторов.